
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
Από το αριθ.3/21-2-2024 πρακτικό τακτικής συνεδρίασης του συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Ξάνθης 
  
Αριθ. Απόφασης 6         Περίληψη 

Πρόταση για την ελεγχόμενη στάθμευση και τις  
Θρακικές Λαογραφικές Εορτές  

 
Στην Ξάνθη και στο Δημαρχιακό Κατάστημα, σήμερα 21 Φεβρουαρίου 2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα 
18:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Ξάνθης, ύστερα και από 
την αριθμ.πρωτ.4618/16-01-2024 έγγραφη πρόσκληση της προέδρου της, Παρθενόπη Κελτσίδου, σύμφωνα 
με τις διατάξεις της παρ.2 άρθρο 88 Ν.3852/10, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 89 του Ν.4555/18 
(ΥΠ.ΕΣ. εγκ.94/8050/26.01.2024), προκειμένου να συζητηθούν τα παρακάτω θέματα της ημερήσιας 
διάταξης. 
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο (15) μελών, βρέθηκαν παρόντα (12)  μέλη, δηλαδή:  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ
1. Παρθενόπη Κελτσίδου (Πρόεδρος) 
2. Αθανασία Ακτσαλίδου 
3. Φώτιος Αρναούτογλου 
4. Δήμος Γκούρτσας 
5. Μαρίνα Εφραιμίδου 
6. Ευάγγελος Θεοδωρακάκης 

7. Σοφία Κατοίκου 
8. Μεμέτ Μεμέτ Ογλού 
9. Χρυσούλα Μεϊμαρίδου 
10. Δέσποινα Παπαδοπούλου 
11. Ελένη Σισμάνη 
12. Ερτζάν Ταχσίν Ογλού 

ΑΠΟΝΤΕΣ
1. Ερκάν Καντουχάρ 
2. Χουσεϊν Κιοσέ 

3. Κωνσταντίνος Χασάπης 

(οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και νόμιμα προσκλήθηκαν )     
 
      Η  Πρόεδρος, Παρθενόπη Κελτσίδου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης της Δημοτικής 
Κοινότητας Ξάνθης και αφού εισηγήθηκε το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του 
Συμβουλίου την αριθ.πρωτ.5020/20-02-2024 εισήγηση της Συμβούλου της Δημοτικής Κοινότητας 
Ξάνθης, Μαρίνας Εφραιμίδου, η οποία έχει ως εξής:  
«Ζήτημα ελεγχόμενης στάθμευσης: 

Αναφορικά με το ζήτημα της ελεγχόμενης στάθμευσης παρατηρείται μια γενικότερη διχογνωμία. 
Αυτό που λαμβάνουμε ως ανατροφοδότηση από τους συμπολίτες μας είναι ότι τα παρκόμετρα είναι μεν 
θεμιτά, αλλά υπάρχει ένσταση ως προς το τίμημα καθώς έρχονται σε αντιπαράθεση με τα ιδιωτικά 
parking. Υπάρχει ένας προβληματισμός από αρκετούς συμπολίτες μας αναφορικά με κάποιες δημόσιες 
αλάνες, όπου χρησιμοποιούνται ως χώροι στάθμευσης από περιορισμένο κοινό. Γενικότερα, η στάθμευση 
φαίνεται να αποτελεί ένα μείζον ζήτημα που απασχολεί όλους τους συμπολίτες μας. 
Ζήτημα Θρακικών Λαογραφικών εορτών: 

Εν όψει των Θρακικών Λαογραφικών εορτών και της τόσο μεγάλης απήχησης που φαίνεται ότι 
θα έχει το φετινό Καρναβάλι, ίσως θα ήταν μια καλή ευκαιρία για κάποιες προσθήκες που πιθανά να 
ανανεώσουν τον θεσμό. Μια πρόταση είναι η εκμετάλλευση του πάρκου στη Θεού Σοφίας, 
παραδείγματος χάρη, το οποίο θα μπορούσε να αναδειχθεί σε πάρκο όπου θα μπορούσαν να υπάρξουν 
περίπτερα με παραδοσιακά προϊόντα της περιοχής. Μία δεύτερη πρόταση θα ήταν η παρουσίαση σε slide 
με αποσπάσματα από την μακρόχρονη ιστορία του Καρναβαλιού της Ξάνθης σε μορφή ντοκιμαντέρ στην 
κεντρική πλατεία της Ξάνθης, το οποίο θα μπορούσε να προβάλλεται σταθερά μέσα στη μέρα.  Στόχος 
είναι η προσέλκυση των επισκεπτών όχι αποκλειστικά για το τριήμερο αλλά και καθ’ όλη τη διάρκεια 
των 2 εβδομάδων, σύμφωνα με το πρόγραμμα.  

Ένα ακόμη στοιχείο που είναι αναπόσπαστο κομμάτι του Καρναβαλιού είναι το Λούνα Πάρκ. Θα 
μπορούσε η περιοχή του Λιμνίου καθώς επίσης και του Κολυμβητηρίου να αναδειχθούν σε πόλο έλξης 
επισκεπτών. Φερ’ ειπείν να τοποθετηθούν ξύλινα σπιτάκια με τοπικά προϊόντα, περίπτερα επιχειρήσεων 
που θα παρουσιάζουν επίσης τα προϊόντα τους και να διαμορφωθούν ειδικοί χώροι για καλλιτέχνες που 
πιθανά θα θέλουν να διαφημίσουν το έργο τους.  

Τέλος, ένα κομμάτι της πόλης μας που είναι παρθένο και ανεκμετάλλευτο είναι ο ποταμός 
Κόσυνθος, στον οποίο κλείνουν ουσιαστικά οι Λαογραφικές Γιορτές με το κάψιμο του τσάρου. Μία 
πρόταση είναι ο καθαρισμός του ποταμού μας και η φωταγώγησή του. Παρακάτω ενδεικτικά παρατίθεται  
σχετικό υλικό με παράδειγμα από τα Τρίκαλα που αποτελεί μια αναπτυσσόμενη πόλη τα τελευταία έτη 
με υψηλή επισκεψιμότητα.» 

https://dimosnet.gr/blog/laws/%CE%B1%CF%81%CE%B8%CF%81%CE%BF-88-%CF%83%CF%8D%CE%B3%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CF%83%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%AF%CE%BF%CF%85-%CF%84%CE%BF%CF%80%CE%B9%CE%BA%CE%AE/
https://dimosnet.gr/blog/laws/%CE%AC%CF%81%CE%B8%CF%81%CE%BF-89-%CF%83%CF%8D%CE%B3%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CF%83%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%AF%CE%BF%CF%85-%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%8C%CF%84/


 

Επακολούθησε συζήτηση και πλήρης περιγραφή των συζητηθέντων, βρίσκεται καταγεγραμμένη 
σε ηλεκτρονική μορφή που τηρείται στο αρχείο του γραφείου του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Ξάνθης. 

            ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΞΑΝΘΗΣ 
Ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων, έχοντας υπόψη και την εν λόγω εισήγηση,   

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Α)  Την πρόταση, σχετικά με το ζήτημα της ελεγχόμενης στάθμευση να προωθηθεί στον αρμόδιο  

Αντιδήμαρχο και να ενημερώσει το συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Ξάνθης.  
Β)  Την πρόταση, σχετικά με το ζήτημα των Θρακικών Λαογραφικών εορτών:  

− Την εκμετάλλευση του πάρκου στη Θεού Σοφίας, το οποίο θα μπορούσε να αναδειχθεί σε 
πάρκο όπου θα μπορούσαν να υπάρξουν περίπτερα με παραδοσιακά προϊόντα της περιοχής,   

− Την παρουσίαση με slides αποσπασμάτων από την μακρόχρονη ιστορία του Καρναβαλιού 
της Ξάνθης με μορφή ντοκιμαντέρ στην κεντρική πλατεία της Ξάνθης, το οποίο θα μπορούσε 
να προβάλλεται σταθερά μέσα στη μέρα. Στόχος είναι η προσέλκυση των επισκεπτών όχι 
αποκλειστικά για το τριήμερο αλλά και καθ’ όλη τη διάρκεια των 2 εβδομάδων, σύμφωνα με 
το πρόγραμμα.  

− Καθώς ένα ακόμη στοιχείο που είναι αναπόσπαστο κομμάτι του Καρναβαλιού είναι το Λούνα 
Πάρκ, προτείνει την ανάδειξη σε πόλο έλξης των επισκεπτών της περιοχής του Λιμνίου 
καθώς επίσης και του Κολυμβητηρίου, όπως για παράδειγμα να τοποθετηθούν ξύλινα 
σπιτάκια με τοπικά προϊόντα, περίπτερα επιχειρήσεων που θα παρουσιάζουν επίσης τα 
προϊόντα τους και να διαμορφωθούν ειδικοί χώροι για καλλιτέχνες που  πολύ πιθανά  να 
μπορούν να  παρουσιάζουν κάποια έργα  τέχνης, να διαφημίσουν τα έργα  τους, όπως ας 
πούμε ζωγραφικής κτλ. κάποια εργόχειρα κτλ.  

− Τον καθαρισμό του ποταμού μας και την φωταγώγησή του, όπως έχουν γίνει τέτοιου τύπου 
έργα σε άλλες πόλεις και προσελκύουν, όπως για παράδειγμα στα Τρίκαλα, που έγινε αυτό 
και αποτελεί μια αναπτυσσόμενη πόλη και τελευταία με αυτές τις προσθήκες που γίνανε 
(δηλαδή με το ποτάμι να φωταγωγείται) πέτυχαν υψηλή επισκεψιμότητα.  

.……………………………………………………………………………………………………………… 
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται όπως ακολουθεί.  

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΞΑΝΘΗΣ 
                    Η   Πρόεδρος                                                                  Τα μέλη 
            Παρθενόπη Κελτσίδου                         (Ακολουθούν υπογραφές) 
                      (υπογραφή)              

Ακριβές απόσπασμα 
Ξάνθη 23-02-2024 

Με εντολή Δημάρχου 
Η Γραμματέας  της Δημοτικής Κοινότητας Ξάνθης 

Αικατερίνη Τσαπαδίκου 
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